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1. «Да» или «нет»? 
Решение:
	1.1
	1.2
	1.3
	1.4
	1.5
	1.6
	1.7
	1.8
	1.9
	1.10

	ДА
	ДА
	ДА
	НЕТ
	ДА
	НЕТ
	НЕТ
	ДА
	ДА
	НЕТ


Каждое совпадение – 1 балл
Итого: 10 баллов

2.Установите соответствие между терминами и определениями. Ответ запишите в виде последовательности цифр и букв, например, 1А 2Б 3В 4Г 5Д
1В, 2Д, 3Г, 4А, 5Б. 
Каждое совпадение – 1 балл
Итого: 5 баллов

3. Вставьте пропущенные слова в таблице «Виды познания». 
1 восприятие (1 балл), 2 суждение (1 балл)
Итого: 2 балла

4. Что является лишним в каждом ряду? Лишнее выпишите и объясните, почему вы так решили.
4.1.
Ответ: общение (1 балл). Это социальная потребность, остальные – биологические (1 балл).
4.2. 
Ответ: социализация (1 балл). Все остальное связано со стратификацией (1 балл).
Итого: 4 балла

5. Решите задачу.
Ключ: первоначальная прибыль 150 млн. руб., выпуск следующего года 2500 машин, прибыль следующего года 187,5 млн. машин.
Правильно решенная задача – до 3-х баллов.

6. Выберите правильный ответ.
Г
1 балл

7. В приведенной ниже таблице неверно дана характеристика: сказуемого и дополнения. Подберите правильные варианты и впишите в таблицу ответа.
Ключ:
	Дилер
	закупает
	товары оптом

	Риэлтор
	торгует
	недвижимостью

	Инвестор
	вкладывает
	деньги

	Государство
	собирает
	налоги

	Предприниматель
	получает
	прибыль

	Арендатор
	снимает 
	квартиру

	Центральный банк
	выпускает
	деньги

	Страховщик
	рассчитывает
	риски

	Корпорация
	выпускает 
	акции

	Девелопер
	строит 
	дома


Одно полное соответствие - 1 балл. 
Итого: 10 баллов

8. Закончите предложения.
9.1. Принцип законности (1 балл)
9.2. Завещание (1 балл)
Итого: 2 балла

9. Правовая задача.
Решение:
Если не указана ссылка на презумпцию невиновности (аргумент А), задача решена неверно. (0 баллов). Ссылки на номера статей нормативных актов необязательны.
А. Нарушен конституционный принцип презумпции невиновности (ст. 49 Конституции РФ): Каждый обвиняемый в совершении преступления считается невиновным, пока его виновность не будет доказана в предусмотренном федеральным законом порядке и установлена вступившим в законную силу приговором суда. Обвиняемый не обязан доказывать свою невиновность. Неустранимые сомнения в виновности лица толкуются в пользу обвиняемого. (2 балла)
Б. Не имеется оснований для увольнения Кузьмина. Работодатель при выявлении признаков дисциплинарного проступка должен обязательно отобрать от работника объяснение и провести проверку (выявить недостачу готовой продукции), далее работодатель должен обратиться в правоохранительные органы (полицию) для решения вопроса о возбуждении уголовного дела и расследования преступления, либо привлечения Кузьмина к административной ответственности. Только установленный факт хищения по месту работы (в том числе мелкого), растраты, умышленного уничтожения или повреждения имущества, установленные вступившим в законную силу приговором суда или постановлением судьи, органа, должностного лица, уполномоченных рассматривать дела об административных правонарушениях, может быть основанием для увольнения по пп. «г» п.6 ч.1 ст. 81 Трудового Кодекса РФ. Нужно предъявлять иск о восстановлении на работе. (1 балл)
В. Грабеж – открытое хищение чужого имущества, кража – тайное хищение чужого имущества. Деяние, описанное в газете, следует квалифицировать как кражу, а не как грабеж. (1 балл)
Д. Поскольку заметка в газете не соответствует действительности и распространяет порочащие лицо сведения, возможно предъявление гражданского иска к газете о защите чести и достоинства.  (1 балл)
Итого: 5 баллов

10. Ответьте на вопросы из радела «Политика».
10.1. Критерий: федеративная форма государственного устройства (1 балл)
10.2. Назовите одно из указанных государств, которое является парламентской монархией. Бельгия (1 балл)
10.3. Напишите, как формируется исполнительная власть в парламентской монархии. Правительство, орган исполнительной власти, формируется парламентом (1 балл)
10.4. Какими полномочиями обладает монарх в парламентской монархии? Представительскими, церемониальными (1 балл)
Итого: 4 балла

11. Уважите общий признак, объединяющий понятия и выберите в этом ряду 2 понятия, которые являются лишними:
Признак – идеологии (1 балл). 
Лишние в этом ряду – тоталитаризм (1 балл) и глобализм (1 балл).
Итого: 3 балла

12. Решите задачу.
Ответ Да, министр согласен с послом. 
1 вариант обоснования – четное количество отрицаний («дезавуировать», «приостановление», «аннулировать», «отказ») 
2 вариант: пошаговое сокращение пар отрицаний
1. Министр иностранных дел ответил категорическим отказом на просьбу аннулировать распоряжение о приостановлении попыток дезавуировать заявление посла.
2. Министр иностранных дел поддержал распоряжение о приостановлении попыток дезавуировать заявление посла.
3. Министр иностранных дел поддержал заявление посла.
Правильное решение задачи и объяснение – до 3-х баллов

13. Прочитайте текст и выполните задания к нему.

13.1. К числу основных причины цифрового неравенства стран и регионов относятся: отсталость национальной экономики и инфраструктуры, неразвитая национальная промышленность, низкий уровень образования и культуры, слабое участие в интеграционных процессах (до 2-х баллов).
13.2. Эффективными в борьбе с информационной бедностью могут стать программы развития национальной промышленности, науки и образования, осуществление крупномасштабных проектов формирования промышленных предприятий (до 3-х баллов).
13.3.  Повысить достоверность социальной информации, циркулирующей в сети Интернет, можно используя методы перекрестной ее проверки и комплексное использование различных источников информации (до 3-х баллов)
[bookmark: _GoBack]Итого: 8 баллов


Максимальный балл - 60
